

喜洲,不只来过一次。每次来,都会怦然心动。不仅仅因为保存完好的明清建筑群,还因为她有种深藏闺阁中的韵味。永远都会给你惊喜——

踏着青石板 and 鹅卵石铺成的巷道进入古镇,有一种重回历史的沧桑。巷道很深,往里走,分不清东南西北,也很难遇到行人。游荡于一座座有着浓厚历史气息的白族古院落当中,一不小心就会迷路……远远的就能听见同伴的说话声,却是隔着几座院落。

位于大界巷深处的赵廷俊相府,建于公元1839年,与建于民国时期的董院、严家大院相比,虽然少了些许斗拱重叠、回栏荡气,却也是翘角飞檐、精雕细琢。四个院子通过堂屋这条中轴线从第一个院子一直贯通到最后

……仔细一打听,才知道那是五台中学,地方上士绅捐资建筑的,花费了一百多万,学校正对着五台高峰,故以五台名。”由此可见,当时的喜洲不仅富甲一方,而且因商重教,影响深远,就连喜洲完小,也充满了浓厚的古朴文化气息。

躲在大理深处的不只是赵府“七尺书楼”,还有很多古宅民宿。沿着染衣巷经过有着千年历史沉淀的东安门,顺着大路往北走,西边是一座座古朴的白族明清古建筑,东边是一片片刚插完秧的田园,路上行人很少,置身其中,顿感老舍先生笔下的“喜洲镇就是个奇迹……

喜洲,就是这样,在不经意间就能打动你。



地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000

非遗大理 【之33】



李家福,男,彝族,1958年出生于洱源县茈碧湖镇大松甸村松鹤自然村,1974年正式拜师学吹唢呐,1978年学成开始“应事”,并收徒弟,截止目前徒弟中可以单独应事的有36人,数十年来唢呐演奏多次获省、州奖项。2010年被评为大理州第一批民族民间传统文化保护项目(民间音乐)代表性传承人,目前已上报省级传承人。

李家福:青梅树下唢呐红

〇又凡

六月,松鹤村绿绿的梅果挂满绿绿的梅子树,梅子树下,年满整整一个甲子的李家福,向我讲起了松鹤村唢呐的讲究。

松鹤村是远近闻名的“唢呐之乡”和“梅子之乡”,自古就有雕梅的技艺,古梅树零星散布在村里,自1978年洱海话梅项目批量种植梅果,目前计有3000余亩,沿路可见伞状的梅树结着诱人的梅,就连李家福的院子里,也有两棵梅树,这个时节,梅果满树。

总之这就是李家福生活的小院,无声诉说着唢呐艺人的艺术基调和生活底色。

坚决打赢洱海截污百日攻坚大会战

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 2018年6月25日 星期一 农历戊戌年 五月十二 17℃ ~ 24℃ 第1140期 编辑/罗绍亮

我市基层党建与洱海保护治理“双推进”显成效

“我们村这支以党员为先的先锋队,在洱海保护治理中冲锋在前,率先垂范,就是为了引导全体村民树立环保意识,共同保护好我们的洱海‘母亲湖’。”松鹤镇海印村村委会副主任、老党员杨瑞忠在带领海印村洱海保护先锋队开展“三清洁”活动时如是说。

通过各级党组织和广大党员的共同努力,洱海保护治理工作取得了可喜成绩。洱海保护治理“七大行动”实施以来,全市共查处违章建筑1040户,拆除8.07万平方米;新建村落污水处理系统37个,化粪池4.2万个,生态库塘139个,建成机关企事业单位、农村客事办理场所污水处理设施539座;新增了一批垃圾收集、处理、转运设备,清运淤泥、垃圾44.26万吨,收集畜禽粪便10.8万吨;完成种养一体化国家级试点项目,推广使用有机肥



我市加大农村综合改革资金投入促发展

近年来,我市积极向上争取农村综合改革“一事一议”财政奖补资金,加大扶持村级集体经济发展试点资金投入,探索建立村级集体经济发展体制,以“基层党组织+合作社+企业+农户”等形式,通过推广车厘子种植,闲置资源再次利用,建立手工刺绣、编结工

大理旅游市场整治情况通报暨警示教育会议召开

6月21日,大理旅游市场整治情况通报暨警示教育会议召开,组织主要涉旅企业和导游等从业人员,集体观看6月15日央视新闻频道《新闻直播间》栏目播出的重庆旅游团队参加云南“不合理低价游”的新闻事件调查的报道,通报涉及大理问题调查处置情况,开展反面典型警示教育,让广大涉旅经营者深刻体会到违法经营付出的代价,引导规范诚信经营。

会议指出,全州旅游市场整治重拳出击的高压态势不会动摇,严厉打击“不合理低价游”的整治力度不会放松,多措并举持续推进旅游市场秩序整治的步伐不会歇。各级各部门要进一步提高政治站位,深刻认识当前全州旅游市场整治工作的严峻性,坚持问题导向,严格规范企业管理,严格落实惩戒机制,强化购物商店监管,严厉打击经营行为;发挥综合整治力量,强化运营车辆管理;加强投诉处置工作,实现投诉处置不过夜;推进税控试点工作,不断强化征收管理;加快“一部手机游云南”推进工作,加强旅游安全整治。

全市农机购置补贴等工作安排部署

6月15日,我市召开会议,安排部署2018—2020年农机购置补贴、2018年农机深松整地作业补贴工作暨农机安全生产工作。我市2018—2020年农机购置补贴工作以推进农业供给侧结构性改革为基本要求,紧紧围绕乡村振兴战略实施。2018年,我市获省州下达的农机购置补贴资金250万元,补贴机具种类包含15大类34个小类79个品目,所有品目在全市范围内实行敞开补贴,优先保证粮食等主要农产品生产所需机具和深松整地、免耕播种、高效植保、节水灌溉、高效施肥、粮食烘干、秸秆还田离田、残膜回收、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理等支持农业绿色发展机具的补贴需要。补贴对象为从事农业生产的个人及农业生产经营组织。补贴标准实行定额补贴,即同一类型、同一档次农机产品在全省内实行统一补贴标准,一般补贴机具单机补贴额原则上不超过5万元;挤奶机械、烘干机单机补贴额不超过12万元;100马力以上拖拉机、高性能青饲料收获机、大型免耕播种机、大型联合收割机、水稻大型浸种催芽程控设备单机补贴额不超过15万元;200马力以上拖拉机单机补贴额不超过25万元;大型甘蔗收获机单机补贴额不超过40万元。全市实行“自主购机、先购后补、定额补贴、县级结算、直补到卡(户)”的方式,按照“先购机后申请、先申请先补贴,后申请后补贴、不申请不补贴”的原则进行。补贴资金在1万元以内的由各乡镇农业综合服务中心登记核销,补贴资金在1万元及以上的机具到市农机管理站核销,不可移动的设施设备由市农机管理站和乡镇组织人员入户核销。会议开展了相关业务培训。市农业局领导与各乡镇农业综合服务中心农业组签订了《大理市农机购置补贴工作责任书》。 记者 彭黎明

